
COMUNE DI QUARTO
CITTA' METROPOLITANA DI NAPOLI

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N° 54 del 16/10/2023
OGGETTO:  Istituzione commissioni consiliari speciali e nomina componenti.

L'anno duemilaventitre, addì sedici del mese di Ottobre alle ore 17:35 , nell'aula consiliare , previo recapito 
di avvisi notificati ai sensi di legge, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE, in sessione ordinaria ed in 
Prima convocazione con l'intervento dei signori:

Nome P A
1 SABINO ANTONIO X
2 DE VIVO GIOVANNI X
3 DI FRANCESCO ANGELA X
4 ESPOSITO ANTONIO X
5 CARANDENTE VITTORIA X
6 CECERE GIOVANNI X
7 GOLIUSO ADELE X
8 RICCIO ANNA X
9 BIONDI VINCENZO X
10 CARANDENTE TARTAGLIA IMMACOLATA X
11 NUNZIALE ENZO X
12 PERNA ANGELA X
13 CARPUTO CRESCENZO X
14 MUSELLA FABIO X
15 FELACO NUNZIO X
16 CAVALLO CASTRESE X
17 SECONE DAVIDE X
18 ROLLIN GIUSEPPINA X
19 VARCHETTA ANDREA X
20 CARANDENTE GIARRUSSO MASSIMO X
21 BRESCIA LUCIA X
22 SABATINO VINCENZO X
23 BACCHETTA MARIA ROSARIA X
24 CAPUOZZO ROSA X
25 MARTUSCIELLO GIUSEPPE X

PRESENTI: 23 ASSENTI: 2

Presiede Giovanni De Vivo nella sua qualità di Presidente del Consiglio.
Partecipa il Segretario Comunaledott.ssa Gilda Zolfo.

Il Presidente del Consiglio Comunale constatato che c'è il numero legale dichiara aperta la seduta e da inizio 
alla discussione dell'argomento in oggetto, inserito nell'o.d.g.

Nominati scrutatori i Sigg. DI FRANCESCO ANGELA, VARCHETTA ANDREA, SABATINO 
VINCENZO



OGGETTO:  Istituzione commissioni consiliari speciali e nomina componenti.

Proposta di Consiglio n. 65
 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto: Istituzione commissioni consiliari speciali – Nomina componenti.

- Visto l’art. 44 del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, approvato con 
D.Lgs. 18 agosto 267 e s.m.i., il quale al comma 2 recita: “Il consiglio comunale o 
provinciale, a maggioranza assoluta dei membri, può istituire al proprio interno 
commissioni di indagine di inchiesta e di garanzia sull’attività dell’amministrazione. I 
poteri, la composizione e il funzionamento delle suddette commissioni sono disciplinati 
dallo statuto e dal regolamento comunale”;

- Visto l’articolo 28 del vigente Statuto comunale il quale al comma 8 testualmente recita: 
“Le commissioni speciali sono costituite dal Consiglio comunale in relazione a specifiche 
problematiche; esse sono presiedute, così come quelle di garanzie o di controllo, da un 
consigliere di minoranza”.

- Visto l’articolo 8 del Regolamento per il Funzionamento del Consiglio Comunale che al 
comma 1 testualmente recita “Il consiglio comunale, in qualsiasi momento, può costituire al 
suo interno su richiesta di almeno un quinto dei consiglieri commissioni speciali per lo 
studio di particolari problemi, per attività di indagine, di controllo, di garanzia e di studio. 
La proposta dovrà riportare il voto favorevole della maggioranza assoluta dei consiglieri 
assegnati”.

- Vista la proposta, formulata dalla conferenza dei CapiGruppo (verbale del giorno 
22/09/2023) di procedere alla costituzione di n. 2 commissioni consiliari spciali, per una 
durata annuale e rinnovabile, denominate:                          

1) “Statuto e Regolamento del Consiglio Comunale”                                                                    

2) “Dissesto Idrogeologico”.

- Visti i pareri favorevoli espressi, in ordine alla regolarità tecnica e alla regolarità contabile, 

dai  responsabili del Settore I, dott. Giovanni Orlando e del Settore IV, d.ssa Aurora Biondi, 

ai sensi dell'articolo 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000;

Dato atto che

- si passa alla trattazione del punto all’ordine del giorno avente a oggetto: “Istituzione 
commissioni consiliari speciali e nomina componenti”



Visto che
- alle ore 17:35 risultano presenti 23 consiglieri incluso il Sindaco e assenti 2 consiglieri 
(Martusciello e Rollin);
- alle ore 17:45 escono dall’aula i consiglieri Carandente Giarrusso, Sabatino, Bacchetta;
- alle ore 17:50 rientrano i consiglieri  Carandente Giarrusso, Sabatino, Bacchetta;
- alle ore 17:55 escono dall’aula i consiglieri Carandente Giarrusso, Sabatino, Bacchetta.
- alle ore 18:00 entra il consigliere Rollin.
- alle ore 18:02 escono i consigliere Biondi e Carandente Tartaglia
- alle ore 18:06 entrano in aula i consiglieri Biondi, Carandente Tartaglia, Carandente 
Giarrusso, Bacchetta, Sabatino, Martusciello.
Risultano presenti 25 consiglieri incluso il Sindaco

Udite le designazioni, effettuate da parte dei Capigruppo dei Gruppi consiliari in ordine ai 
membri della Commissione speciale "Statuto e Regolamento del Consiglio Comunale" 
nonché del nominativo del consigliere designato dall’opposizione quale presidente, come di 
seguito riportati:

1. Riccio Anna
2. Musella Fabio
3. Varchetta Andrea
4. Martusciello Giuseppe
5. Carandente Giarrusso Massimo (Presidente)

Si passa alla votazione

Presenti 25

- con voti unanimi e favorevoli espressi  per alzata di mano:

D E L I B E R A

di approvare l’istituzione della commissione consiliare speciale "Statuto e Regolamento 
del Consiglio Comunale" nella composizione surriferita.

Udite le designazioni effettuate da parte dei Capigruppo dei Gruppi consiliari in ordine ai 
membri della Commissione speciale "Dissesto Idrogeologico”. nonché del nominativo del 
consigliere designato dall’opposizione quale presidente, come di seguito riportati:

1. Esposito Antonio
2. Nunziale Enzo
3. Cavallo Castrese
4. Brescia Lucia
5. Sabatino Vincenzo (Presidente)



Si passa alla votazione

Presenti 25

- con voti unanimi e favorevoli espressi  per alzata di mano:

D E L I B E R A

di approvare l’istituzione della commissione consiliare speciale "Dissesto idrogeologico" 
nella composizione surriferita.

Si passa alla votazione sull’immediata esecutività dell’istituzione di entrambe le 
commissioni

Presenti 25

- con voti unanimi e favorevoli espressi  per alzata di mano:
      

D E L I B E R A

di conferire  alla presente carattere di immediata esecutività.

L’esposizione integrale degli interventi inerenti all’argomento in questione è riportata nel 
resoconto stenografico della seduta che viene allegata al presente atto per formarne parte 
integrante e sostanziale.

Del che è verbale



Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente del Consiglio Il Segretario Comunale
Giovanni De Vivo dott.ssa Gilda Zolfo

(atto sottoscritto digitalmente)


